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Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATEMATIKA

Izpitna pola

Sobota, 7. junij 2014 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moZznosti simbolnega racunanja, estilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 2. in 3. strani.

V preglednici z "x" zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo redevali na ve€ naginov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2014
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh toék v ravnini: d(4,B) = \/(xz —x )2+ (3 = )

Linearna funkcija: f(x)=kx+n « Smerni koeficient: & =22~ 21
Xy — Xy
. . . ky —k,
Naklonski kot premice: k =tang ¢ Kot med premicama: tang = T r o
112
|2. Ravninska geometrija (ploS¢ine likov so oznacene s S) \
Trikotnik: S = < ~2vc - %absin;f = (sG—a)s—b)s—c), s= %bw
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = %, r= % (s = %M)
2
Enakostraniéni trikotnik: § = ¢ \/5 V= a\/§, r= a\/§, R= ay3
4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e Romb: S =da’sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: s =4 ; €.y
o 2 o
. - . _ T . T > . . — T
Dolzina kroznega loka: / = 180° PloScina kroznega izseka: S 360°
Sinusni izrek: —%— = .b =X
sinad sinf siny
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢ - 2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plo$éina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+5,,V =S-v e Valj: P=2m%+2mrv, V =mw?y
. o 1
Piramida: P=5+5,,V = §S'V o Stozec: P=mw? +ms, V = %nrzv
3
Krogla: P=4mn?, V= 4%
4. Kotne funkcije |
sin?a +cos’ a =1 e 1+tan?g=—
tang = SN cos” a
cosa e SiN2¢ =2sinacosa
cos(a + f)=cosacos B Fsinasinf e COS2a = cos? a —sin? a

sin(a + #) =sinacos f +cosasinf

5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

f(x)=ax® +bx+c Teme: T(p.q), p==2, ¢="2
2a 4a
ax® +bx+c=0 Nigli: xm:M, D =b* - 4ac

2a
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m ‘"‘ 3/20

log,y=x<a =y e log, x" =nlog, x
log x
lo -y)=lo +lo lo =—4
g,(x-y)=log, x+log, y * 100, x =547

log, ~ =log, x —log, y
Y

Aritmeti€no zaporedje: a, =a,+(n-1)d , s, = %(2a1 +(n—-1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢"", s, = a, -4 _11
q-
. Gyn-p
Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0= 100
Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ %

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. . . x . _ X tX,+..t+X
Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): ¥ =—"1——2 """
n

JiXq + foxy + 4 fix,

x= L+t + ],
Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravilaza odvajanje:
f(x)=x", f(x)=nx"" (f(x)+g(x) ) f(x)+g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx
f(x)=cosx, f'(x)=-sinx (f(x ) S'(x)- g(x)+ f(x)-g'(x)
£(x)=tanx, f/(x)=—" (k- £(x) = k- /'(x)
o () _ )-8~ () 8/0)

, 1 X X X
.f(x)zlnxr f(X) ; [g(x j g (X)
flx)=¢", fi(x)=¢ ( g(x ) = (x)) g'(x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!
r I’l'
" (n —r)!

Variacije s ponavljanjem: V7" =n"

n

Variacije brez ponavljanja:

inacii o Vil _(n
Kombinacije brez ponavljanja: C, = i e (r)

Verjetnost sluéajnega dogodka 4: P(4)="= Stgt\g::)”s%zz:?z:szv
n
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1. DEL

Resite vse naloge.
1. Brez uporabe radunala izraunajte: 5 - JZ-(G .30 —(—1)2) i

(4 tocke)
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2. ZapiSite enacbo premice, ki poteka skozi tocko A(1,0) in je vzporedna premici na sliki.

Y

(4 tocke)
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3. lzraCunajte, katera naravna Stevila resijo neenacbo: 5x—2(x—2)—4x > 0.

(4 tocke)
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4. V Solski kosarkaski ekipi je 12 igralcev, vsak izmed njih lahko igra na kateremkoli igralnem mestu.
Na koliko nacinov lahko trener izbere zacetno peterko?

(4 tocke)
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5. Na nekem volis€u je registriranih 1500 volilnih upravi¢encev. Volilna udelezba na tem volis¢u je
bila 66,8 %. Oddanih je bilo 15 neveljavnih glasovnic. Koliko veljavnih glasovnic je bilo oddanih
na tem volis¢éu?

(4 tocke)
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6. Narisan je graf funkcije f(x)=sinx naintervalu [-m,x].

v A

Za dani interval zapiSite

nicle funkcije f:

zalogo vrednosti funkcije f:

interval naras¢anja funkcije f:

vrednost spremenljivke x, za katero je f(x)=1:

(5 tock)
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7. lzraCunajte x, tako dabodo x, x+2, 2x+1 tvorili naras¢ajoCe geometrijsko zaporedje.

(5 tock)
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x—4

8. Skicirajte graf racionalne funkcije f(x)= —
X

(5 tock)




P14 1C1 011113
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9. Vtrikotniku ABC notranji kot pri ogliS€u 4 meri 53°, notranji kot pri oglis¢u B pa 72°. NariSite
skico trikotnika ABC . IzraCunajte velikost notranjega kota pri ogliS€u C . Na skici z ' oznacite
zunaniji kot pri oglis€u B in izraCunajte njegovo velikost.

(5 tock)
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2. DEL
Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.

1. Dana je funkcija f(x)= x> -6x%+9x.

1.1. lIzraCunajte nicle in zacetno vrednost funkcije f .

(5 tock)
1.2. lzraCunajte ekstreme funkcije f .
(7 tock)
1.3. V dani koordinatni sistem narisite graf funkcije 1 .
(3 tocke)
y A
1 +
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Skatla za bonbone ima obliko pravilne $eststrane prizme. Osnovni rob prizme je dolg 6 cm, viina
pa 5 cm. Na sliki je mreZa Seststrane prizme.

2.1.

2.2

2.3.

IzraCunajte plo&cino osnovne ploskve prizme in velikost oznaéenega
kota ¢ na sliki.
(7 tock)
IzraCunajte povrsino dane prizme.
(4 tocke)
Skupna prostornina bonbonov v Skatli je priblizno 254,34 cm’. IzraCunajte
delez prostornine, ki jo zasedajo bonboni v Skatli.

(4 tocke)
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3. Stolpéni diagram prikazuje starost ¢lanov nekega prostovoljnega gasilskega drustva.

Stevilo ¢lanov
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nad0do nad10do nad 20do nad30do nad40do nad50do nad 60do nad 70 do
10 20 30 40 50 60 70 80

starost

o

3.1.

3.2.

3.3.

Podatke prikazite v spodnji preglednici s frekvencami in relativnimi frekvencami.

starost /i f;

nad 0 do 10

nad 10 do 20
nad 20 do 30
nad 30 do 40
nad 40 do 50
nad 50 do 60
nad 60 do 70
nad 70 do 80

NN O[NP WIN|R|—

(4 tocke)
Koliko ¢lanov ima prostovoljno gasilsko drustvo in koliko odstotkov Elanov je
starih nad 40 let?

(5 tock)

IzraCunajte aritmeti€no sredino starosti lanov prostovoljnega gasilskega
drustva. Izraunajte, koliko €lanov iz starostne skupine nad 20 do 30 let
bi se moralo na novo vélaniti v prostovoljno gasilsko drustvo, da bi bila
aritmeti¢na sredina starosti 27 let.

(6 tock)
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